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Referat fra generalforsamling 2026 
 
 

Ordinær Generalforsamling i Dansk P.R.E. Avlsforening  
Lørdag den 14. marts 2025 kl. 14.00  
 
Generalforsamlingen, som dette år afholdes på Fyn, foregår på: 
Heldagsskolen Lærkeskolen i Flemløse 
Langgade 26 
5620 Glamsbjerg 
 
1. Valg af dirigent  
Mette bliver valgt.  
 
Det konstateres at der er indkaldt rettidigt.  
 
 
 
2. Formanden aflægger beretning  
 
Min første formandsberetning. 
Hvordan gør man lige det? 
 
Det er et spørgsmål, jeg har stillet mig selv flere gange i løbet af de sidste par uger. 
 
2025 har været et år med udfordringer – også internt i bestyrelsen – og det synes jeg er vigtigt at 
få med. 
 
Som flere af jer nok husker, sad vi her for et år siden ved afslutningen af generalforsamlingen otte 
bestyrelsesmedlemmer: fire nye og fire, der havde været med før. Det viste sig at være et meget 
stort skifte – især med mig som ny og uerfaren formand. 
 
Efter flere forsøg på at finde en fælles retning, som desværre endte i uoverensstemmelser, valgte 
tre af de nye medlemmer at træde tilbage. 
Som vi også sagde dengang: Fem, der ser i samme retning, er langt mere effektive end otte, der 
ser hver sin vej. 
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Til PRE-dagen forsøgte vi også noget nyt. Tidligere år har der været meget lidt tilslutning, så vi 
prøvede et arrangement uden heste – med fokus på fællesskabet. Desværre blev det heller ikke en 
succes. Der var kun tre tilmeldinger, og vi måtte endnu en gang aflyse. 
 
I 2025 afholdte vi DAMOCHA på Askov Ridecenter med 27 deltagende heste. 
Det blev endnu en hyggelig weekend med både gamle og nye bekendtskaber, masser af hestesnak 
og smukke heste. Lørdag aften havde vi ildshow – og det var en stor succes. 
 
Avlsgodkendelsen blev endelig en realitet efter to år, hvor det ikke har været muligt. 
For os som avlsforening er det en af de vigtigste opgaver, vi har. Vi skal blive ved med at fremme 
avlen af PRE-heste i Danmark – og det kan kun lade sig gøre, hvis vi fortsat har avlsgodkendelser 
og aktive avlere. 
 
Desværre ser vi også, at flere avlere stopper og sælger ud. Jeg håber derfor, at der er flere derude, 
som har lyst til at føre avlen videre. 
 
Danskerne bruger i gennemsnit 7,5 time dagligt på medier – herunder sociale medier. Det er et 
sted, hvor vi som forening også skal blive bedre til at være synlige og promovere os selv. Men det 
er også et sted, hvor man kan sidde bag en skærm og gemme sig  fra resten af verden. 
 
I nyhederne ser og hører vi hver dag om krig, bomber, missiler og mennesker på flugt fra deres 
hjem. 
 
Heldigvis er vi ikke i den situation. 
Men det er en usikker verden, vi lever i lige nu, og fremtiden kan føles uvis. 
 
Netop derfor synes jeg, det er vigtigere end nogensinde, at vi samles. 
Os, der har noget at samles om. Noget så fantastisk som PRE-heste. 
 
Selvom vi allerede ved, at DAMOCHA ikke bliver en realitet i år, håber jeg, at vi kan få stablet et 
eller flere arrangementer på benene – og at der vil være opbakning til det. 
 
Tak. 
 
 
 
 
3. Kassereren aflægger beretning 
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Kære medlemmer 
Så er vi trådt ind i 2026, og endnu et regnskabsår er afsluttet. Dermed er tiden kommet til at se 
tilbage på 2025 og gøre status over årets resultater. 
 
Ydelser hos stambogen 
Der blev i alt ejerskiftet 40 heste i 2025. Dette er en lille stigning i ejerskiftet på 3 heste fra 2024 til 
2025.  
2025 hver der i alt 14 følindskrivninger. Dette er et fald fra 2024 hvor antallet var 21. 
Derudover er der lavet 10 nye avlskoder og 12 nye ejerkoder i 2025.  
Dette er et fald på 3 avlerkode og der er også et fald på 4 på ejerkode fra 2024 til 2025. 
I 2025 blev der i alt købt 75 ydelser i ANCCE, så der har været et fald i ydelse i 2024 på 19 ydelse.  
 
Avlsgodkendelse 2025 
Vi fik afholdt avlsgodkendelse i 2025, hvilket vi er meget glade for. Der blev stillet 11 heste til 
avlsgodkendelse. 
Arrangementet gav en indtægt på 22.000 kr. og udgifter på 11.275,71 kr., hvilket betyder et 
overskud på 10.724,29 kr. Overskuddet er i høj grad påvirket af, at vi denne gang kun skulle betale 
for én overnatning. Vi fandt et rigtig fint sted til en meget rimelig pris. Derudover var der kun 
fællesspisning én aften og ikke to, som vi tidligere har haft, da avlsgodkendelsen blev afholdt på én 
dag – selvom arrangementet både har været afholdt i Jylland og på Sjælland. 
 
Vi håber, at der også bliver afholdt avlsgodkendelse i 2026. 
 
DAMOCHA 2025 
Vi afholdte DAMOCHA i 2025 på Sjælland.  
Der hver udgiften for 72139,95 kr.  
Der var en indtægt på 34713,77 kr. Det giver et underskud på 37426,18 kr. Det er ca. 35157,23 kr. 
minder end i 2024.  
 
PRE Weekend  
I 2025 blive der helle ikke afholdt en PRE Weekend, da der ikke var heste nok tilmeldt. 
 
Medlemmer  
Der var 93 A-medlemmer og 33 B-medlemmer i perioden fra den 1-1-2025 til 31-12-2025. Det er 
en fald i medlemmer fra regnskabsåret 2024 med 15 medlemmer.  
Der er d.d.104 A-medlemmer og 28 B-medlemmer. Det er igen et fald medlemmer i alt 22 
medlemmer fra samme tid sidste år  
 
Indtægter / Udgifter 
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Der har været indtægter i alt for 194.414,00 kr. og udgifter for i alt 193.856,00 kr., og dette giver 
et overskud på 558 kr.   
 
Det var alt for nu.  
Jeg håber på at se jer alle til et af vores arrangementer i 2026. 
 
 
 
4. Regnskab forelægges til godkendelse  
 
 
Regnskabet godkendes. 
 
5. Fastsættelse af kontingent  
 
Ingen ændringer 
 
350 kr. for B medlemmer 
600 kr. for A medlemmer 
+ 50 kr. i opstartsgebyr for nye indmeldte 
 
6. Behandling af indkomne forslag  
 
Nedenstående ændring vedtages. 
 
§6 Medlemskategorier 
 
I Dansk P.R.E. Avlsforening findes der tre medlemskategorier: 
 
A-medlem: Skal have en ejer- eller avlerkode og være ejer af mindst én registreret 
P.R.E. Har tale- og stemmeret ved generalforsamlingen. A-medlemmer har 2 stemmer ved 
generalforsamling. 
 
B-medlem: Kan deltage i arrangementer planlagt af foreningen, hvor regelsættet tillader det. Dog 
med undtagelse af avlsgodkendelse. Har taleret og 1 stemme ved generalforsamlingen. 
 
Æresmedlem: Udnævnelse af æresmedlemmer skal ske på generalforsamlingen efter gældende 
regler for vedtagelser. For at blive indstillet skal man have gjort en ekstraordinær indsats for racen 
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og foreningen. Det er bestyrelsen, der indstiller æresmedlemmer til generalforsamlingen. 
Æresmedlemmer har taleret og stemmeret til generalforsamlingen. 
 
Ønskes ændret til: 
 
§6 Medlemskategorier 
 
I Dansk P.R.E. Avlsforening findes der fire medlemskategorier: 
 
A-medlem: Skal have en ejer- eller avlerkode og være ejer af mindst én registreret 
P.R.E. Har tale- og stemmeret ved generalforsamlingen. A-medlemmer har 2 stemmer ved 
generalforsamling. 
 
B-medlem: Kan deltage i arrangementer planlagt af foreningen, hvor regelsættet tillader det. Dog 
med undtagelse af avlsgodkendelse. Har taleret og 1 stemme ved generalforsamlingen. 
 
Familiemedlemsskab til personer på samme adresse. 
1. person A-medlem. Har tale- og stemmeret ved generalforsamlingen. Har 2 stemmer ved 
generalforsamling. Følgende person rabat på 30% på A medlemskab Har tale- og stemmeret ved 
generalforsamlingen. Har 2 stemmer ved generalforsamling. og 50% på B medlemskab. Har taleret 
og 1 stemme ved generalforsamlingen. 
 
Æresmedlem: Udnævnelse af æresmedlemmer skal ske på generalforsamlingen efter gældende 
regler for vedtagelser. For at blive indstillet skal man have gjort en ekstraordinær indsats for racen 
og foreningen. Det er bestyrelsen, der indstiller æresmedlemmer til generalforsamlingen. 
Æresmedlemmer har taleret og stemmeret til generalforsamlingen. 
 
7. Valg af formand  
 
 
Cecilie Fjord Schantz er ikke på valg 
  
 
8. Valg af næstformand  
 
Belinda Bonn Carlsen genopstiller  
Belinda vælges enstemmigt 
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9. Valg af bestyrelsesmedlemmer  
 
Bestyrelsesmedlem, Birgitte Eiersted – genopstiller. Genvalgt 
Bestyrelsesmedlem, Majbritt Christensen – genopstiller ikke  
Bestyrelsesmedlem, Siff-Ofelia Pipaluk Lodberg Jakobsen – ikke på valg 
 
Anne Birgitte stiller op - valgt 
Nina Hedegaard stiller op - valgt. 
 
 
 
10. Valg af revisor  
 
Lisbeth Svanebjerg 
Genopstiller – og vælges. 
 
11. Eventuelt  
         
Bestyrelsen fremlægger behov for Damocha drøftelse: Susanne foreslår Damocha flyttes til 
Sjælland i år. Mette svarer at arrangementet er bekosteligt og at der er meget planlægning for 
bestyrelsen samt at sted mm er meldt til ANCCE og at det tidligere er besluttet af skifte landsdel 
hvert år. AB understøtter Mette, samt at der er behov for rigtig meget på SoMe!  
Dialog om digitale opslag og behov. Sandra italesætter nedgangstider også medlemstal – mener 
det er skidt at aflyse. Fortaler for Sjælland.  
Cecilie fortaler for at fastholde aflysning men lave andet hyggeligt arrangement samme 
dag/weekend.  
 
Blandt de fremmødte er der mere stemning for ”rid for en dommer” end race klasse/stævne.  
Vigtigt at der er bedømmelser, valgfrit udstyr 
 
Heidi: forslag – video med fremvisning af hest men også video/billeder af ”bløde” værdier for at 
vise at Damocha er meget mere end fremvisning.  
Susanne: forslag af video sammenklippet af flere forskellige indslag/stemninger/personer/heste. 
Mette: kampagne video – prof lavet der kan bruges over flere år.  
”bytte-biksen” online - lån af hinanden, køre lejlighed, hjælpe tråd… osv. 
 
Benedictes datter er på medie linje… OBS kan de lave noget SOME 
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Indarbejdelse af årshjul for arrangementer mm så alt kan planlægges i god tid – herunder også at 
få sponsor gaver i hus.  
 
Mette: Planlæg arrangementer samme sted og tid/weekend hvert år/hvert andet.. så ved folk hvor 
det afholdes og hvornår..  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


